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МОБУ СОШ д. Сахаево 8 класс
Еще 10 лет назад многие только мечтали о компьютере и об интернете. А сегодня нет, наверное, такой семьи, где не пользуются интернет услугами. Нам нужен интернет и для общения, и для получения информации. Мы уже не можем представить себе жизнь без интернета - каждый современный человек умеет им пользоваться. У каждого есть, как определенный круг друзей, сеть сайтов. Здесь мы общаемся, учимся, работаем. 
В интернете есть еще один интересный и нужный портал – портал государственных услуг. Это справочно-информационный сайт, который обеспечивает доступ физических и юридических лиц к сведениям о государственных и муниципальных услугах в Российской Федерации. Портал государственные услуги очень удобный и необходимый. Здесь можно получить информацию об административных правонарушениях в области дорожного движения, с возможностью заказать смс-информирование о выписанных штрафах, об оформлении и выдаче заграничных паспортов или же о налоговой задолженности физического лица. Еще много интересных и нужных услуг предоставляет данный портал. 
С данным сайтом познакомилась я случайно, и весьма интересных обстоятельствах. Моя тетя (у которой я гостила) через интернет оплатила и коммунальные услуги, и штраф за неправильную парковку, и даже решила подать заявление в ЗАГС. 
Когда родители узнали о существовании портала, решили зарегистрироваться. Ведь они постоянно на работе, и им некогда ездить и стоять в очередях. А здесь есть возможность, вернувшись с работы, не выходя из дома, зайти в свой личный кабинет и, например, оплатить жилищно-коммунальные услуги. 
Многие со мной согласятся, что портал государственных услуг просто необходим для населения. Потому что, решая многие наши проблемы, 
экономит наше время, упрощает нашу жизнь. Но тут возникает вопрос: а население готово ли на сегодняшний день грамотно пользоваться с услугами данного сайта? Мне кажется, что нет. Уровень знания в этой области оставляет желать лучшего. Для этого нужно время. 
Я рада, что в нашей стране уделяется много внимания интернет услугам.

